
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 
(Do Sr. LUIZ NISHIMORI) 

Requer a solicitação de informações ao 
Poder Executivo sobre a suspensão das 
exportações de pescado brasileiro à União 
Europeia. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a 

Mesa, sejam solicitadas as seguintes informações à Sra. Ministra da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, acerca da suspensão das exportações 

do pescado brasileiro à União Europeia: 

 quais os questionamentos da União Europeia acerca do 

pescado brasileiro que culminaram com a suspensão 

das exportações? 

 qual a situação atual da suspensão das exportações do 

pescado brasileiro à União Europeia? 

 quais ações o Governo Federal tem tomado para 

reverter essa situação? Qual foi o Plano de Ação 

anunciado pelo Governo e como está seu atendimento? 

 qual o impacto econômico para o Brasil e, se possível, 

detalhado por estado? 

 qual o volume das exportações de pescado do Brasil 

para a União Europeia nos anos de 2015, 2016, 2017, 

2018 e 2019 – até junho. 

 o recém anunciado acordo do Mercosul com a União 

Europeia contempla medidas que impactam o setor do 

pescado? Quais? 
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JUSTIFICAÇÃO 

A missão de auditoria da União Europeia (UE), em setembro de 

2017, apontou uma série de questionamentos acerca do processo produtivo do 

pescado exportado pelo Brasil, além da existência de não conformidades das 

condições sanitárias de embarcações e atracadouros. Em dezembro do mesmo 

ano, o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Mapa) resolveu 

suspender temporariamente as exportações e elaborar Plano de Ação para 

responder aos questionamentos da União Europeia e tentar evitar uma 

suspensão unilateral das importações daquele bloco de países. 

Passados quase 20 meses desde o início da suspensão, o 

setor amarga grandes prejuízos, impactando a vida de milhares de famílias que 

se dedicam à pesca e à aquicultura. Dessa forma, entendo que sejam 

oportunos e necessários maiores esclarecimentos ao Poder Legislativo acerca 

das causas da suspensão, bem como das medidas que vêm sendo adotadas 

para a reversão dessa drástica medida. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2019. 

Deputado LUIZ NISHIMORI 
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